
Työajan lyhentäminen
Kyselytutkimus työikäisille



Enemmistö kannattaa pyrkimyksiä lyhentää 
työaikaa ilman, että ansiotaso heikkenee.
Moni uskoo, että olisi työssään energisempi ja 
tuloksellisempi. Myös työn ja muun elämän 
tasapaino olisi helpompi saavuttaa.

Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).



Tutkimus toteutettiin Kantarin Forumissa marras-joulukuussa 2024.

Kyseessä on Verianin käyttämä, internetiä tiedonsiirrossa hyödyntävä 
vastaajapaneeli.

Tutkimuksen kohderyhmän muodostivat työikäiset (18-65-vuotiaat).

Tutkimusta varten haastateltiin 1 223 henkilöä. Heistä 839 on tällä hetkellä 
työelämässä.

Tilastollinen virhemarginaali on koko aineiston tasolla 2,8 ja työelämässä 
mukana olevissa 3,4 prosenttiyksikköä suuntaansa.

Aineiston kerääminen



Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).
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Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).
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Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).
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Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).
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Työaikaa olisi hyvä lyhentää ansioita alentamatta erityisesti
yötyössä ja muissa kuormittavissa töissä

Olen valmis tekemään paljon töitä, jotta saan hyvän
toimeentulon

Jos minulla olisi enemmän vapaa-aikaa, saisin työn ja muun
elämäni parempaan tasapainoon.

Jos työtuntejani vähennettäisiin, olisin työssäni energisempi ja
tuloksellisempi.

Jos työntekijöiden työtunteja vähennettäisiin, lisäisi se
työvoiman tarvetta työpaikallani.

 Toivon, että toimeentuloni olisi ennustettavampi, eli osaisin
tarkemmin arvioida, paljonko rahaa on tulossa tulevina

kuukausina.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

Työaikaan liittyviä mielipiteitä

Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).
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Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).
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Ylempi toimihenkilö

Alempi toimihenkilö

Työntekijä

Yrittäjä
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20.001 - 35.000 €

35.001 - 50.000 €

50.001 - 85.000 €

Yli 85000 €

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä

En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä
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Oikealla
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Ei mikään

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä

En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

Olen valmis tekemään paljon töitä, jotta saan hyvän toimeentulon

Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).
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Ylempi toimihenkilö

Alempi toimihenkilö

Työntekijä

Yrittäjä

Alle 20.000 €

20.001 - 35.000 €

35.001 - 50.000 €

50.001 - 85.000 €

Yli 85000 €

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä

En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä
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Ei mikään

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä

En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).

Jos minulla olisi enemmän vapaa-aikaa, saisin työn ja muun elämäni parempaan 
tasapainoon.
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AMK/Alempi korkeakoulu

Yliopistoutkinto

Johtaja

Ylempi toimihenkilö

Alempi toimihenkilö

Työntekijä

Yrittäjä

Alle 20.000 €

20.001 - 35.000 €

35.001 - 50.000 €

50.001 - 85.000 €

Yli 85000 €

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä

En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä
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Muu
Ei mikään

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä

En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).

Jos työtuntejani vähennettäisiin, olisin työssäni energisempi ja tuloksellisempi.
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Ylempi toimihenkilö
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Työntekijä

Yrittäjä
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50.001 - 85.000 €

Yli 85000 €
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Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä

En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).

Jos työntekijöiden työtunteja vähennettäisiin, lisäisi se työvoiman tarvetta työpaikallani.
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Työntekijä

Yrittäjä
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20.001 - 35.000 €

35.001 - 50.000 €

50.001 - 85.000 €

Yli 85000 €

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä

En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä
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Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä

En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).

Toivon, että toimeentuloni olisi ennustettavampi, eli osaisin tarkemmin arvioida, paljonko 
rahaa on tulossa tulevina kuukausina.
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Vähemmän työpäiviä/viikko

Vähemmän työtunteja/päivä

Lisää lomapäiviä tai palkallisia
vapaapäiviä

Aiemman eläkkeen

Jotenkin muuten, miten?

En osaa sanoa

Jos voisi valita, millä tavoin mieluiten lyhentäisi työaikaansa?

Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).
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32%
46%

41%
43%

48%

30%
48%
46%

43%
41%

14%

3%
13%

12%
11%
18%

17%

13%
12%

15%
16%
7%

21%
12%
16%

13%
12%

28%

39%
30%

25%
32%

29%
23%

36%
32%
31%
25%

15%

25%
31%

25%
31%

33%

10%

22%
12%

8%
12%
7%

10%

11%
8%

9%
10%

23%

18%
5%

6%
9%

10%

9%

4%

7%
4%
3%
5%
3%

8%
2%
3%
5%
6%

4%
5%
5%
4%
2%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

kaikki

Perus-/ kansa-/ keskikoulu
Ammattikoulu

Ylioppilas
Opistoaste

AMK/Alempi korkeakoulu
Yliopistoutkinto

Johtaja
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä

Alle 20.000 €
20.001 - 35.000 €
35.001 - 50.000 €
50.001 - 85.000 €

Yli 85000 €

Vähemmän työpäiviä/viikko

Vähemmän työtunteja/päivä

Lisää lomapäiviä tai palkallisia vapaapäiviä

Aiemman eläkkeen

Jotenkin muuten

En osaa sanoa

43%

47%
34%
32%

42%
49%

76%

62%
52%

38%
32%

40%
45%

42%

47%
41%
46%

41%
42%

14%

17%
9%
13%

14%
20%

2%

14%
14%

14%
9%

10%
18%

14%

8%
15%

15%
15%
15%

28%

27%
40%

32%
33%

21%
12%

14%
24%

33%
34%

32%
25%

29%

31%
32%

32%
27%
26%

10%

8%
12%

16%
6%
4%
7%

6%
6%

11%
12%

12%
9%

9%

12%
8%

7%
10%
9%

4%

1%
4%

7%
4%
2%
3%

4%
2%
3%

12%

5%
3%
4%

2%
1%
0%

5%
6%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

kaikki

SDP
PS

KOK
KESK
VIHR
VAS

Vasemmalla
Jonkin verran vasemmalla

Jonkin verran oikealla
Oikealla

Työväenluokka
Alempi keskiluokka
Ylempi keskiluokka

SAK
Akava
STTK

Muu
Ei mikään

Vähemmän työpäiviä/viikko

Vähemmän työtunteja/päivä

Lisää lomapäiviä tai palkallisia vapaapäiviä

Aiemman eläkkeen

Jotenkin muuten

En osaa sanoa

Jos voisi valita, millä tavoin mieluiten lyhentäisi työaikaansa?

Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).



63%

57%

57%

51%

45%

8%

6%

4%

0%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Harrastuksiin

Perheen ja ystävien kanssa

Huolehtisin terveydestäni

Kotiin ja kotitalousaskareisiin

Lepäisin työn rasituksista

Yhdistyselämään

Ottaisin toisenkin työn

Johonkin muuhun

En mihinkään edellä mainituista

En osaa/halua sanoa

Jos työaika lyhentyisi, miten käyttäisi vapautuvan ajan?

Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).



63%

62%

64%

71%

73%

60%

59%

59%

63%

63%

60%

70%

62%

60%

64%

67%

0% 20% 40% 60% 80%

kaikki

Nainen

Mies

Alle 25 v

25-34 v

35-49 v

50-60 v

60+

Pääkaupunkiseutu

Kaupunkimainen kunta

Taajaan asuttu kunta

Maaseutumainen kunta

Helsinki-Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

63%

36%

56%

66%

59%

64%

72%

54%

68%

64%

61%

55%

52%

70%

63%

64%

63%

0% 20% 40% 60% 80%

kaikki

Perus-/ kansa-/ keskikoulu

Ammattikoulu

Ylioppilas

Opistoaste

AMK/Alempi korkeakoulu

Yliopistoutkinto

Johtaja

Ylempi toimihenkilö

Alempi toimihenkilö

Työntekijä

Yrittäjä

Alle 20.000 €

20.001 - 35.000 €

35.001 - 50.000 €

50.001 - 85.000 €

Yli 85000 €

Jos työaika lyhentyisi, miten käyttäisi vapautuvan ajan: harrastuksiin

63%

59%

56%

66%

63%

66%

69%

64%

65%

58%

70%

55%

66%

67%

60%

70%

57%

59%

63%

0% 20% 40% 60% 80%

kaikki

SDP

PS

KOK

KESK

VIHR

VAS

Vasemmalla

Jonkin verran vasemmalla

Jonkin verran oikealla

Oikealla

Työväenluokka

Alempi keskiluokka

Ylempi keskiluokka

SAK

Akava

STTK

Muu

Ei mikään

Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).



57%

63%

51%

45%

64%

64%

48%

39%

61%

54%

62%

57%

60%

52%

62%

52%

0% 20% 40% 60% 80%

kaikki

Nainen

Mies

Alle 25 v

25-34 v

35-49 v

50-60 v

60+

Pääkaupunkiseutu

Kaupunkimainen kunta

Taajaan asuttu kunta

Maaseutumainen kunta

Helsinki-Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

57%

27%

50%

73%

52%

59%

62%

43%

60%

56%

58%

52%

57%

44%

55%

62%

59%

0% 20% 40% 60% 80%

kaikki

Perus-/ kansa-/ keskikoulu

Ammattikoulu

Ylioppilas

Opistoaste

AMK/Alempi korkeakoulu

Yliopistoutkinto

Johtaja

Ylempi toimihenkilö

Alempi toimihenkilö

Työntekijä

Yrittäjä

Alle 20.000 €

20.001 - 35.000 €

35.001 - 50.000 €

50.001 - 85.000 €

Yli 85000 €

Jos työaika lyhentyisi, miten käyttäisi vapautuvan ajan: perheen ja ystävien kanssa

57%

60%

46%

58%

42%

58%

55%

59%

59%

57%

48%

55%

57%

57%

56%

59%

53%

57%

56%

0% 20% 40% 60% 80%

kaikki

SDP

PS

KOK

KESK

VIHR

VAS

Vasemmalla

Jonkin verran vasemmalla

Jonkin verran oikealla

Oikealla

Työväenluokka

Alempi keskiluokka

Ylempi keskiluokka

SAK

Akava

STTK

Muu

Ei mikään

Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).



57%

66%

48%

54%

60%

53%

58%

61%

56%

56%

62%

55%

55%

56%

55%

62%

0% 20% 40% 60% 80%

kaikki

Nainen

Mies

Alle 25 v

25-34 v

35-49 v

50-60 v

60+

Pääkaupunkiseutu

Kaupunkimainen kunta

Taajaan asuttu kunta

Maaseutumainen kunta

Helsinki-Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

57%

22%

56%

66%

64%

54%

60%

44%

55%

52%

62%

54%

62%

58%

50%

55%

61%

0% 20% 40% 60% 80%

kaikki

Perus-/ kansa-/ keskikoulu

Ammattikoulu

Ylioppilas

Opistoaste

AMK/Alempi korkeakoulu

Yliopistoutkinto

Johtaja

Ylempi toimihenkilö

Alempi toimihenkilö

Työntekijä

Yrittäjä

Alle 20.000 €

20.001 - 35.000 €

35.001 - 50.000 €

50.001 - 85.000 €

Yli 85000 €

57%

53%

43%

60%

44%

56%

65%

58%

59%

52%

49%

56%

55%

57%

53%

52%

72%

60%

52%

0% 20% 40% 60% 80%

kaikki

SDP

PS

KOK

KESK

VIHR

VAS

Vasemmalla

Jonkin verran vasemmalla

Jonkin verran oikealla

Oikealla

Työväenluokka

Alempi keskiluokka

Ylempi keskiluokka

SAK

Akava

STTK

Muu

Ei mikään

Jos työaika lyhentyisi, miten käyttäisi vapautuvan ajan: huolehtisi terveydestään

Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).



51%

55%

47%

33%

62%

52%

50%

28%

46%

50%

58%

54%

46%

48%

56%

54%

0% 20% 40% 60% 80%

kaikki

Nainen

Mies

Alle 25 v

25-34 v

35-49 v

50-60 v

60+

Pääkaupunkiseutu

Kaupunkimainen kunta

Taajaan asuttu kunta

Maaseutumainen kunta

Helsinki-Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

51%

45%

46%

58%

47%

55%

48%

43%

48%

55%

51%

44%

46%

37%

54%

59%

48%

0% 20% 40% 60% 80%

kaikki

Perus-/ kansa-/ keskikoulu

Ammattikoulu

Ylioppilas

Opistoaste

AMK/Alempi korkeakoulu

Yliopistoutkinto

Johtaja

Ylempi toimihenkilö

Alempi toimihenkilö

Työntekijä

Yrittäjä

Alle 20.000 €

20.001 - 35.000 €

35.001 - 50.000 €

50.001 - 85.000 €

Yli 85000 €

51%

56%

49%

40%

38%

47%

50%

58%

52%

47%

43%

50%

55%

44%

57%

48%

49%

50%

49%

0% 20% 40% 60% 80%

kaikki

SDP

PS

KOK

KESK

VIHR

VAS

Vasemmalla

Jonkin verran vasemmalla

Jonkin verran oikealla

Oikealla

Työväenluokka

Alempi keskiluokka

Ylempi keskiluokka

SAK

Akava

STTK

Muu

Ei mikään

Jos työaika lyhentyisi, miten käyttäisi vapautuvan ajan: kotiin ja kotitalousaskareisiin

Lähde: PAMin vetovoimabarometri. Verian Oy (aik.Kantar Public).



@pamliitto
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